開発環境の準備
ログプレッソのインストール
ログプレッソ・アプリを実行するには、ログプレッソ・プラットフォームが必要です。ログプレッソ・プラットフォームはログプレッソ・ストアからダウンロードできます。一般ユーザー権限ではログプレッソ・アプリのみダウンロード可能なため、パッケージのダウンロードができない場合は、ログプレッソ・サポートポータルを通じてパートナー権限を申請してください。
ログプレッソ・マエストロ
MariaDB 10 LTS
SQLiteバックエンドを使用する場合はインストールを省略できます。
Visual C++ Redistributable for Visual Studio 2012 Update 4
Windows開発環境では、この再頒布パッケージをインストールすることでネイティブコードが正常に動作します。
JDKのインストール
ログプレッソ・アプリをビルドするには、JDK（Java Development Kit）が必要です。ログプレッソでは、OpenJDKベースでパッケージ化されたEclipse Temurinの利用を推奨しています。
Eclipse Temurin JDK 11 LTS
Mavenのインストール
ログプレッソでは、Javaプロジェクトのビルドおよび管理のためにApache Mavenを使用します。ログプレッソのサンプルアプリをビルドするには、Apache Mavenをインストールしてください。
Apache Maven
Windows環境では、システム環境変数にM2_HOMEおよびJAVA_HOMEを追加し、PATHに%M2_HOME%\binを指定して、mvnコマンドが正常に動作するように設定してください。
Gitのインストール
ログプレッソでは、コードおよびドキュメントのバージョン管理にgitを使用します。Windows環境では、以下のツールをインストールしてください。
git for windows
