アプリケーション例のダウンロード
GitHubリポジトリから、以下のようにログプレッソ・ソナーのアプリケーション例をクローンするか、ダウンロードしてください。
git clone git@github.com:logpresso/logpresso-app-examples.git
この例では、ログプレッソ・ソナーのREST APIを呼び出すクエリコマンドの拡張方法を紹介します。以下の内容を学習できます。
Mavenプロジェクトの構成: ログプレッソ・ソナーのアプリケーションがどのようなプロセスでビルドされるかを説明します。
iPOJOコンポーネントの開発: 宣言的にOSGiサービスコンポーネントを開発する方法を説明します。
ログプレッソ機能の拡張
接続プロファイル: REST APIを呼び出すために必要なAPIキーおよびURL設定の管理方法を説明します。
クエリコマンド: ユーザー定義クエリコマンドをどのようにパースし、クエリコマンドがどのようなプロセスでデータを処理するかを説明します。
