behavior
行動プロファイル設定に基づいて生成された最新データを照会します。本コマンドは、行動プロファイルデータが存在するコントロールノードでのみ使用できます。
構文
behavior guid=PROFILE_GUID [from=yyyyMMddHHmmss] [to=yyyyMMddHHmmss]
必須パラメータ
guid=PROFILE_GUID
行動プロファイルのGUID識別子
オプションパラメータ
from
検索期間の開始日時を yyyyMMddHHmmss 形式で指定します。指定した時刻から検索を開始します。先頭部分のみ入力した場合、残りの桁は 0 として扱われます。例：20130605 と入力すると 20130605000000（2013年6月5日 0時0分0秒）として認識されます。
to
検索期間の終了日時を yyyyMMddHHmmss 形式で指定します。指定した時刻は検索範囲に含まれません。入力方法は from と同様です。
説明
behavior コマンドは、行動プロファイル設定に基づいて生成された最新データを照会します。アドホック分析やバッチ検出シナリオ時にジョインして相関分析を行う用途で利用できます。コマンド実行中は、guid オプションで指定した行動プロファイルがリードロック状態となります。
