kvjoin()
すべてのキーと値を結合して1つの文字列を生成します。
構文
kvjoin(KV_DELIMIT, PAIR_DELIMIT[, REGEX])
必須パラメータ
KV_DELIMIT
キーと値を区切る文字を指定します。
PAIR_DELIMIT
各キー・値ペアを区切る文字を指定します。
オプションパラメータ
REGEX
キーが正規表現に一致する場合のみ、キーと値を結合します。指定しない場合は、すべてのキー・値ペアを結合します。
使用例
キー・値の区切り文字にコロン（:）、ペアの区切り文字に ^ を使用して文字列を結合
json "{}" 
    | eval name="Kim", age=30 
    | eval result=kvjoin(":", "^") => "name:Kim^age:30"
src.* という正規表現に一致するフィールドのみを抽出し、キー・値の区切り文字にコロン（:）、ペアの区切り文字に ^ を使用して文字列を結合
json "{'src_ip':'1.2.3.4', 'src_port':45667, 'dst_ip':'5.6.7.8', 'dst_port':80, 'protocol':'TCP'}" 
    | eval result=kvjoin(":", "^",  "src.*") => "src_ip:1.2.3.4^src_port:45667"
